



疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

一着不让抓项目 全力以赴促发展

下蜀镇锚定目标任务冲刺四季度

本报讯(杨婕 顾辉 庆海)走进句容下蜀镇的沿江工业区,记者看到,江苏千尊达新材料公司、立邦公司等多家新建项目工地机声隆隆,一派繁忙。森淼公司、中圣板带科技有限公司生产线机器轰鸣,工人们正在各自的岗位上井然有序地工作,门前货车排队进出,将产品送往全国各地。全镇50多家重点企业正铆足干劲抓生产,不遗余力提效率,全力冲刺四季度目标。

作为工业重镇,强产业一直是下蜀工作的主旋律。今年以来,下蜀全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,努力克服疫情特别是房地产市场对建材行业的影响,高效统筹抓落实。1-7月份完成固定资产投资10.58亿元,同比增长33.9%;1-8月份完成工业应税销售180亿元,同比增长1.2%。其中,8月份单月完成工业应税销售25亿元,同比增长13.8%。

“7月进场,两个月的时间里,我们完成了一期1.6万平方米厂房的钢结构吊装工作,6栋单体建筑土建工程和两栋门卫室建设接近尾声,办公楼一层脚手架正在安装,预计10月份可实现厂房钢结构封顶。”在立邦新型材料华东区域生产基地项目建设工地,现场负责人李国成介绍,项目将建设车间、办公楼、仓库等一期项目投产后可年产5万吨新型环保仿石质感砂浆。“为了把疫情耽误的时间抢回来,我们组织了5个班组并联合施工,在政府部门的支持下,一些项目推进中遇到的问题被及时解决,预计项目明年年中可建成投产。”

“好风凭借力”,为了更好地推进重大项目建设,下蜀聚焦项目建设前期、立项用地规划许可、施工许可、竣工验收4个阶段中的37项重点环节,统筹镇经济发展局、行政审批局力量,明确13名代办帮办人员,以“一个项目、一套方案、一抓到底”的项目推进机制,对审批服务、手续办理过程中的堵点、难点问题,主动靠前做好沟通协调、业务指导,确保项目建设有序推进。目前,全镇17个镇江、句容市级重点项目中已有16个项目全面开工,仅剩的一个重点项目经专班现场协调督办,本月底前将实现开工。

优良的营商环境是企业发展的最好土壤。镇江森淼新材料有限公司是句容第一家拿地即开工企业,同时也是疫情期间下蜀镇首批拿到绿色通行证的企业。疫情期间,下游客户要求森淼的送货驾驶员和卸货人必须穿戴防护服和防护面罩才能卸货,得知企业一时间难以筹集到足够的防护服数量,下蜀镇帮办员张伟在20分钟内开车将30套防护服和防护面罩送到企业,保障了企业订单的及时交付。

“原计划项目的二期8月份就能正式投产,但疫情给我们增资扩产计划造成一定影响。”森淼公司总经理荆云霞介绍,由于上游企业订单减少,导致项目二期不能如期达产。(下转2版)

江苏省首届评茶员职业技能大赛在句闭幕 镇江获奖率94.4%,名列前茅

本报讯(记者 周迎 通讯员 赵云 王信农)9月23日,江苏省首届评茶员职业技能大赛在句容市闭幕。来自全省涉茶企事业单位的106名参赛者进行角逐。我市推荐了18名选手参赛,17名选手获奖,获奖率94.4%,拿下一等奖全省半数。其中,3名选手入围比赛前六名,将报省人社厅批准授予“江苏省技术能手”称号。

此次大赛,我市收获颇丰,在17名获奖选手中,共有一等奖5人(全省共10人)、二等奖7人、三等奖5人。他们大都来自生产第一线,特别是茶叶加工企业选手表现突出,有的具有茶学专业背景,既懂理论,又有实践经验,展现了镇江评茶员的综合素质和水平。

据了解,为更好遴选“有实力”的选手参加省赛,9月18日,市农业农村局、市人力资源和社会保障部门联合主办了镇江市首届评茶员职业技能大赛暨江苏省首届评茶员职业技能大赛镇江选拔赛。赛前,市园艺技术指导站和镇江市茶业协会组织参赛选手进行了评茶员集中培训。经过市级选拔赛严格筛选,最终确定参加省赛的选手都具有“真材实料”。赛后,再次对参加省赛的选手进行了专业集训,为省赛奠定了基础。

近年来,我市高度重视茶产业发展,坚持科技兴茶、品牌强茶,大力弘扬茶文化,扎实推进茶产业结构调整 and 茶旅融合发展,培养和选拔了一批茶叶行业高技能人才,促进了镇江茶产业高质量发展。

句容丁庄葡萄节入选省十佳丰收节庆特色活动

本报讯(记者 周迎 通讯员 张宇 凌芝)日前,省农业农村厅公布了2022年江苏十佳丰收节庆特色活动名单,“句容丁庄葡萄节”成功入选,与“盱眙国际龙虾节”“兴化千垛菜花旅游节”“南京农业嘉年华”“泗洪稻米文化节”“新沂桃花节”“昆山巴城蟹文化旅游节”“淮安洪泽(蒋坝)螺蛳节”“射阳洋马菊花节”“无锡锡山羊尖镇稻香文化节”等活动一道,成为“江苏十佳丰收节庆特色活动”。

此次省十佳丰收节庆特色活动具有丰收主题鲜明、乡土气息浓厚、农民主体突出、带动效果明显等特点,是当地优秀农耕文化传承和优势特色产业发展的综合展现,有力提升了庆祝丰收的仪式感和农民群众的获得感,对促进

农产品消费转型升级、加快农业高质量发展具有重要意义。

近年来,句容市大力发展茅山镇丁庄葡萄产业,充分利用节庆活动加强文旅融合,提升区域品牌附加值。自2009年起,每年的8月20日左右,都会举办句容丁庄葡萄节,活动丰富多样,既有充分体现农民丰收成果的农特优农产品展示展销、采摘、乡村游,还有体现新时代农民精神风貌的文艺汇演、演讲比赛,更有农民积极参与的各种葡萄评比大赛、摄影比赛等。同时,句容市还以举办丰收节庆活动为契机,将普法宣传、“反欺诈”等活动穿插其中,通过活动不断提升我市农民素质。截至目前,句容丁庄葡萄节已举办十三届,“丁庄杯”葡萄评比大赛也已举办六届。

上门评审,激发民企人才活力

25名职工不出厂门评上中级职称

本报讯(马原 吕益 古瑾)“不出厂门就评上了中级职称,真是太方便啦!”日前,镇江市、丹阳市两级人社部门组织9名具有正、副高级职称的机械工程专家,走进位于珥陵镇的民营企业冈田精机丹阳有限公司,为企业30名机械工程专业技术人员开展上门职称评审工作。最终25人通过评审,成为丹阳首批在“家门口”评上中级职称的专业技术人员。

当天下午,冈田精机丹阳有限公司会议室里,来自企业各个岗位的30名专业技术人员安静地等候着。随着评审工作的开始,申报人员按序走进不同的评

审室。评审专家根据申报人员准备的材料,围绕业务能力、工作技能和综合素质,进行面试答辩。最终25人通过评审获得中级职称,评审通过率为83.3%。

从参评人员资格审查到组织专家评审,从会前评审流程的业务指导到评审会的顺利召开,两级人社部门上门服务,改变了以往职称评审由参评者跑到人社部门参加评审的原有流程,使民营企业职工也可在“家门口”取得中级职称资格。

申报中级职称的员工李光中表示,以前申报职称至少要进城跑三四趟咨询,现在培训送上门、

职称评审会开进企业,“不仅让我们少跑腿,也让我们深深感受到政府部门对企业人才的重视”。“送上门的职称评审更接地气,不仅激发了企业人才的评审热情,也为公司节约了时间和运营成本,也让参评者对企业、对丹阳有了更好的归属感。”冈田精机丹阳有限公司总经理助理夏康俊说。

冈田精机丹阳有限公司是国家级专精特新“小巨人”高新技术企业,专业从事数控机床核心功能部件设计、研发及制造。走进企业开展专场评审,也让专家们大开眼界。来自江大的专家王秀

礼表示,可以带领江大团队给予企业技术支持。“把评审开到企业现场,对大家也是一次学习,这种形式太好了,太难得了。”

近年来,市人社部门持续优化营商环境,以创新人才评价机制为重点,深化职称制度改革,不断畅通职称申报渠道,特别注重民营企业专业技术人员职称评审,通过实地走访调研,根据不同企业实际需求开展专场评审。下一步,市人社部门将进一步完善政策措施,并积极对接企业提供上门服务,努力为民营企业提供

优质高效的职称申报、评审服务。

秋意渐浓,人才夜市热度不减

20家企业提供130个岗位招引才俊

本报讯(陈鹏锐 古瑾)为更好服务我市企业用工需求,搭建人才供需交流平台,推动“相约福地 才聚镇江”服务品牌创建,推进党建与业务深度融合,9月23日晚,市人社部门在八佰伴一楼中庭举办“归乡圆梦·共创未来”镇江市秋季人才夜市暨人才招聘服务“主题党日”活动。

秋意渐浓,人才夜市的热度

不减。本场夜市吸引了镇江船舶、太白集团、逸飞激光、康士伯船舶、鼎胜新能源等20家我市优质企业参会,提供了130个岗位650余个人才需求,其中既有机械工程师、电子工程师、质量工程师、产品工程师等研发岗位,也有适合一线的技能人才岗位,吸引了众多求职者进场咨询应聘。

“我们是一家专业从事精密

激光焊接与智能装备研发、生产和销售的国家高新技术企业和国家级专精特新“小巨人”企业,每年都要招聘各类员工100余人。”逸飞激光人事专员陆凯莉介绍,技能人才招聘一直比较难,没想到此次人才夜市有意想不到的收获,不少简历挺合适。

活动现场,“相约福地 才聚镇江”人才服务先锋队的党员志

愿者还向求职者发放了大学生租房补贴、购房补贴、生活补贴等人才政策宣传折页,就大学生关心的政策享受条件、申报流程等热点问题予以耐心细致的解答。

自8月以来,我市持续推进人才夜市工作,利用商圈夜间人流量大、氛围轻松的特点,打破以往人才招聘的时空限制,以城市“烟火气”不断激活镇江引才新动能。



收获季,江南水田物产丰

金秋时节,在丹徒区谷阳镇东湖村的千亩水田里,农民在忙着收获莲藕、菱角、茭白等水生农产品以及套养的甲鱼等水产品,人人都洋溢着丰收的喜悦。

李斌 韦雪亮 芮婧 摄影报道

建“先进典型库”,基层民警和群众“当评委” 丹阳公安构建先进典型选树新格局

本报记者 景泊 本报通讯员 邵臻

翻开丹阳公安的光荣榜,荣获市级、省级、国家级荣誉的民警比比皆是。近年来,丹阳市公安局把典型选树作为加强队伍管理和推动公安工作争先创优的引擎,不断探索工作思路、创新工作举措,发现、选树和培育先进典型,在全局形成“学有目标、赶有方向”的争先创优氛围,极大调动了民警的工作积极性和创造性。

建立机制选典型,突出制度性 丹阳市公安局及时建立健全

以局党委统一领导、政工部门主导、相关职能部门密切配合、各警种积极参与、齐抓共管、分工负责的典型选树长效机制,为发现、培育先进典型提供组织保障。

“我们会对先进典型逐人建立管理档案,建立‘先进典型库’,实行跟踪管理,让基层民警和人民群众‘当评委’,把群众满意不满意、认不认可作为评价标准。”丹阳市公安局政治处组织人事科科长贡浩峻这样介绍。

记者了解到,对老典型,丹阳公安坚持全程跟踪、抓巩固抓提高,对他们作出的新贡献、新业绩及时跟

进宣传,使老典型不断焕发新光彩;同时坚持面向基层、把控源头培养新典型,密切关注和跟踪基层单位涌现出来的有苗头性、可塑性的先进典型线索,有计划、有重点地培养选树不同层次、不同岗位先进典型,使典型之花常开常艳,人人身边都有典型可学,人人都有机会成为典型。

夯实工作树典型,突出示范性

典型的价值在于激励和塑造更多的典型。不少民警本身就是典型,也依然仔细倾听身边典型的故事,从英雄模范事迹中汲取奋进力量。(下转2版)

我市多项非遗项目 受邀参加运博会

本报讯(宣伟 周旋)9月22日至25日,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省外办、省文联、苏州市政府主办的第四届大运河文化旅游博览会在苏州举办。本届运博会以“融合·创新·共享”为主题,共安排5大板块13项重点活动。我市秦淮灯彩、太平泥叫叫、镇江肴肉制作技艺、镇江恒顺香醋制作技艺等多项非遗项目受邀参加此次运博会。

据了解,本届运博会共有六大主题展览,分别为运河城市文旅展、“丝路运河的邂逅”国际展、运河特色旅游产品展、运河非遗展、运河数字文旅产业展、运河美食文化展。在运河非遗展上,国家级非物质文化遗产秦淮灯彩传承人陈柏华带来了“荷塘月色”“嫦娥奔月”“水韵江苏”等一系列精美绝伦的花灯,全面展示秦淮灯彩的魅力和精湛的手艺;省级非物质文化遗产太平泥叫叫传承人周宝康秉承“守正创新”理念,其作品具有鲜明的特色,“圈粉”不少现场的年轻人;在镇江恒顺香醋制作技艺展位上,中国醋文化博物馆带来了“黑醋、油醋汁、料酒、酱油、口服醋”等20余款产品,吸引了众多嘉宾和游客驻足参观。除此之外,在运河城市精品文旅展上,镇江肴肉也得到了现场观众的追捧,展位前观众络绎不绝。

此次参展的多项非遗项目充分展示了镇江文旅特色,进一步提高了镇江非物质文化遗产的知晓率和影响力,彰显了大运河文化带镇江地区传统文化的独特魅力。